

# El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXI Num. 6962 ALICANTE Martes 25 de Julio de 1933

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 65

Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1.621

Clima de Alicante  
Temperatura de hoy  
Máxima a la sombra . . . 29.1  
Mínima durante la noche. 20.2  
Humedad relativa . . . 57  
Cantidad de lluvia . . . 0.0

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . 2 pta.  
Provincias, trimestre . 7,50 »

Precio del ejemplar 10 céntimos

Firmas de EL LUCHADOR

CARTAS SOBRE LA PRENSA

## Segunda carta al amigo desconocido

Por LUIS BELLO

Como la mancha de la mora que, según el refrán, con otra verde se quita, estas cosas de los periódicos se arreglan con otros periódicos. Cuando todo el juego de Prensa está ya viejo, nace otra Prensa nueva. A eso aspiramos; y conviene que lo sepan ustedes, los amigos desconocidos, sin cuyo concurso no es posible lanzar a la calle el más modesto órgano de opinión. En Madrid tienen periódicos los socialistas y no hay otro órgano de partido de izquierdas. Los diarios de empresa que ayucan cuando les conviene, aparece hoy, fuera de «El Liber», en posición hostil. Así como durante algunos meses estuvieron en nuestras manos, —y no fué pequeño triunfo aquel— bien podría ocurrir que se nos ofrecieran otra vez cualquier día para que nosotros borrásemos sus últimas huellas. Creo, sin embargo, que ahora viven en posición más lógica, más de acuerdo con la natural tendencia conservadora del capital. ¡Amigo mío, hay dinero hasta de los jesuitas! ¡Cómo van a prestarse mucho tiempo, sin intrigas, a que nosotros utilicemos las armas que ellos forjan y pagan! «República, pero no tanta ni tan laica!» —ese es su tema—. Y en cuanto podamos, ni siquiera República. Indudablemente, a muchos de esos accionistas les iba mejor con la monarquía.

Y aunque su capacidad de resistencia, su gracia, les permitiera dominar, hoy como ayer, la situación económica, les importa mucho el influjo político y no quieren perderlo. Uno de los episodios contemporáneos que me han dejado recuerdo más vivo es el del año 17: las Juntas de defensa, la Asamblea de parlamentarios, la huelga de Agosto... Pues quizá usted se acuerde también del sitio en que las Juntas se entenciaron con Cambó y con un enviado de don Alfonso para que no se celebrara la asamblea de Barcelona. Fué en el convento de Pompeya, al final del Paseo de Gracia; y la fórmula la dió un famoso padre Ruperto, más entendido en asuntos financieros que religiosos, pues de otro modo ¿para qué habían de visitarle a diario los escépticos de nuestra política? Tampoco podré olvidar nunca aquella decisión tomada en el palacio episcopal de Vitoria —unidos el capitalismo y el alto clero— para fundar en Bilbao el primer diario comunista que se ha publicado en España. La política, los negocios y el ansia de influjo social pueden obligarles en determinados momentos a medidas tan extrañas como esa y a otras más florentinas y maquiavélicas todavía.

Ahora, ni aún la intriga es necesaria. Bástales utilizar lisa y llanamente los medios de que disponen, por su dinero, y aprovechar las circunstancias para extender la opinión conveniente a sus intereses: que el Gobierno está solo como un hongo; que nace lo que se apoya porque los socialistas son impopulares; que si un diario quiere alcanzar grandes tiradas necesita pasarse a la oposición... Y desde luego que el Gobierno debe irse para dar entrada a otro que ilustre la ley de Congregaciones y la Reforma Agraria. Esta política la llevarán de frente, por sí, como en «El Siglo Futuro» en «El Debate», en el «ABC», o por medio de auxiliares más o menos inconscientes, como en «Luz» o en «El Sol». Don Nicolás de Urdiol, figura respetable en la historia del periodismo de empresa pudo hacer un periódico liberal en los últimos días de la monarquía. Forzó la mano, atacó al régimen y perdió el periódico, al mismo tiempo que la confianza de sus capitalistas. ¿Qué importaba el dinero de la renta? En esto han sido injustos con él. Le quitaron violentamente, con amenazas —los clervistas y los palatinos de 1930 saben algo de esto— dos diarios de opinión que él había fundado; y se los quitaron cuando era peligroso el juego de la política liberal, avanzada, contra el régimen. Ahora, ni siquiera le dejarían intentar nada semejante a aquella primera empresa, por muchos conceptos memorable. Yo he creído siempre —y así procedí en «Luz»— que la actitud de «El Sol» en el último año del régimen caduco debía prolongarse defendiendo a ultranza el régimen nuevo. Sé el daño que hacen los periódicos. Usted perdonará el atrevimiento de la expresión, pero aquí, en confianza, le diré que mientras la República sea toda plantel y tenga tan-

DEL PROBLEMA AGRARIO

## Panorama Agrario Español

Hemos dejado nuestro artículo anterior, cuando hablábamos del «espectador del arriendo».

Sigamos ahora el panorama:

Existe como excepción, el gran terrateniente, no arrendista que dice —y hasta sinceramente a veces así lo cree— que se dedica personalmente al cultivo de sus vastas propiedades. Plagiando inconscientemente tal vez —a modo de modesta estrella de cinematográfico Far-West, de Fathe — Baby— a aquellos hacendados, héroes de películas americanas de la Paramount, ejercita su función directiva en condiciones idénticas o parecidas a las siguientes: parte del terreno de su finca, está constituido por la clásica y castiza dehesa de pastos con la correspondiente cría bovina y caballar; otra buena parte, la constituye con el cortijo de recreo, el coto de caza; y, solo una pequeña parte en realidad, constituye efectivamente el terreno de siembra y cultivo. Un engrame de familias, sirven y trabajan estas propiedades. La más de las veces sin edificios, o con rudimentarias construcciones desprovistas en absoluto de las más elementales condiciones de salubridad, en donde hacina más que albergados, viven y procrean en vergonzoso maridaje, bestias y seres humanos. ¡Ah! pero en cambio con su penoso trabajo han venido los obreros agrícolas perdiendo, además del engañador y alegre «gaspacho andaluz», con que adormecer —llenando su volumen— el estómago, jornales que alcanzan la enorme suma de 10 ó 12 reales...!!!

Sin profundizar más allá en el denigrante aspecto social en que el individuo vive, es lícito afirmar que en modo alguno puede la economía agrícola de un país adquirir prosperidad, dadas las condiciones de indigencia

que rodean al elemento obrero del campo.

De una parte: un propietario «edilificante» de su función de cultivador, (tan despreocupado de su explotación) que contadas veces la visita; como no sea vestido de campero y caballero sobre alazana jaca, rodándose del obligado coro de «vestales y sacerdotes de Venus y Baco» que en sus correrías y andanzas le acompañan; y de otra parte: el estómago vacío y el ánimo decaído del campesino, que sufriendo el aplastador influjo del ambiente, no tiene además, ni el estímulo de una decorosa retribución, ni el clásico «ojo del amo» que le guie, le ilustre, le aconseje y ejerza en fin, aquella santa misión patriarcal, fundamento básico de la única verdadera cristianidad.

Frente a este latifundio del que a grandes pinceladas hemos bosquejado solamente alguno de sus más salientes rasgos, dentro de su triste panorama de conjunto, existe igualmente en España —aunque en menor escala— otra tara agrícola: el minifundio. El minifundio no es más que el desmembramiento o excesiva parcelación efectuados a través de los años, por la tramitación hereditaria de ciertos bienes territoriales que pertenecieron a modestas familias. Son antiguos predios pequeños, adosados a otras fincas mayores y que fueron enajenados fraccionadamente, para hacer frente por lo general, a las exigencias de la usura o a las deudas hipotecarias.

Este fenómeno, como ya hemos visto, no es específico de España; otros países de Europa también lo han padecido durante siglos y han tratado de resolverlo por las actuales reformas. También por su peculiar organización constituye una rémora, las

ESTAMPAS

### Policromía madrileña

Todos están cortados... Pero no por ningún arma de dos filos ni mucho menos; cortados por el mismo patrón. Y al decir patrón, fácilmente se comprende que me refiero a los pobrecitos patronos madrileños de uso y vestido.

Con las recientes bases aprobadas por el Ministerio del Trabajo, estos admirables defensores de sus intereses maltratados han puesto el grito en el cielo proclamando en eco lastimero que el obligarles a dar unas cuantas pesetas más de sueldo a la dependencia es el apoteosis del desastre. Ello les obligará incontrovertiblemente a despreciar gente, a suprimir el posire, a no pagar a los proveedores, etc. En una palabra; están camino de la ruina y la quiebra, y el cierre forzoso se impone.

Sin embargo, esto no quita para que, llegada la noche, lo mismo el honrado comerciante que despacha libros de texto que el no menos virtuoso que expende libras de chocolate, se reúnan, como buenos amigos que son, en un divertido cabaret y allí, sosteniendo cada uno sobre sus rodillas a una linda tanguista, olviden las desdichas de su amarga existencia imitando en lo posible a la orquesta del local; esto es, tocando todo lo que pueden.

Y de tal modo se entusiasman ante la condescendencia y cariñosas muestras de afecto que les dan aquellas chicas, que uno de los conmensales, el librero pongamos por caso, no puede por menos de exclamar, poniendo los ojos en blanco: —¡Y yo no pienso esos pecigueros que el dinero lo necesitamos para expansionar nuestro espíritu y para pagar las consecuencias! Por ejemplo: a esta preciosidad de chica, mañana mismo lo voy a comprar un collar de perlas.

—Y yo —arguye el compañero de trabajo— a esta otra monada, en recompensa a su proceder, le regalaré una sortija de brillantes.

Las aludidas, embargadas las dos por la gratitud, el entusiasmo y los vapores del champagne, no pueden por menos de exclamar a coro: —¡Qué buenos sois!

—¡Ya veis! —contesta el librero, hablando como un ejemplar de los que a diario ofrece a su clientela—. ¡Y, sin embargo, esos dependientitos desgraciados van diciendo por ahí que en Madrid no hay ningún patrón bueno nada más que San Isidro!...

—¡Ah! —le interrumpe emocionada la muñeca que tan delicioso rato hace estar pasando al que habla—. Eso tienen razón. ¡San Isidro es un santo!

EDUARDO HARO

ANGEL PALANQUEZ

Comentarios

## RAPIDA

### La prensa independiente y los apolíticos

En España desde hace muchos años padecemos una enfermedad. La de la llamada prensa independiente. Claro que lo de independiente es un decir. Ya sabemos a menudo las cosas que se ocultan detrás de esta palabra que suena tan bien a los oídos de una buena parte de los españoles. Independiente, quiere decir en este país tener el derecho de criticarlo todo sin tener la responsabilidad de nada. Es algo por el estilo del ser apolítico que equivale al hombre asqueado de los políticos porque él tiene la fórmula (que explica a menudo, pero siempre en una mesa de café, que es donde «se han resuelto» los conflictos más graves) que traecía consigo la felicidad del país.

En cambio nosotros decimos que precisamente una buena parte de nuestros males pasados presentes y futuros, es la difusión de la llamada prensa independiente y la cantidad enorme de apolíticos que existen en este bienaventurado país. Criticarlo todo, sin construir nada; hablar mal del prójimo sin tener fe ni consigo mismo; sembrar la duda sobre la moral del que gobierna con el consabido «me han dicho» y asegurados, para después tomar tranquilamente unos sorbos de cerveza, como quien ya ha cumplido un deber y puede por tanto dormir tranquilamente, he aquí el ideal supremo del apolítico que reniega de toda política y que no quiere saber nada de ningún ideal como no sea el de su propia conveniencia. Para esta masa que podríamos llamar neutra el periódico llamado independiente le viene como anillo en el dedo. Y cuanto más independiente, que equivale a decir, cuanto más crítica sin control ni responsabilidad alguna de gobierno, mejor.

E. M. R.  
Alicante, julio 1933.

Eso de que a nuestro parecer cualquiera tiempo pasado fué mejor, no siempre es cierto, porque en tiempos pretéritos ocurrían cosas que en estos de ahora van desapareciendo muy justamente, muy inconscientemente a nuestro parecer.

Una de ellas es lo que ocurría en casi todas las oposiciones, en las que más eficacia tenía la buena recomendación que el verdadero mérito. De ahí que quienes contaban con influencias apenas estudiaban por estar seguros de que aún haciendo el ridículo no era posible que a don Fulano o don Mengano, su recomendante, no le atendiesen los del tribunal calificador. Y que quienes tenían felices predisposiciones para el estudio y firme voluntad para prepararse bien, sintieran el desaliento de estar convencidos de que su esfuerzo resultaría estéril por anularlo la influencia.

Ahora ya nadie confía exclusivamente en las recomendaciones, y por eso los que valen, los que estudian, los que ponen la confianza en sí mismo, se abren paso.

Lo que permite presumir que dentro de poco tiempo los que ocupen cargos en todos los ramos de la administración pública, serán todos personas capacitadas que no han de estar a las órdenes de un personaje al que debieran el cargo.

Es decir, que actualmente precisa estudiar de veras si se quiere salir triunfante; y se sale, aunque no se cuente con influencias, aunque el opositor pertenezca a la más humilde familia.

X.

### La tierra tiembla en El Cairo

El Cairo, (telégrafo). — Ayer mañana se ha registrado un sismo, en extremo violento, a las cinco horas y cuarenta y cinco minutos, (hora local).

### El teniente Mangín, muerto en Marruecos

Rabat, (telégrafo). — El teniente Mangín, hijo del general del mismo nombre, ha sido muerto cuando marchaba en columna con el grupo de Marrakech.

El cambio de rumbo del periódico. Lo malo es que por el gran número de ciudadanos de la llamada clase neutra, muchos de los lectores asiduos de estos periódicos, no sepan hacer lo que hacen los abnegados periodistas que antes hemos citado o sea dejarlos a un lado, para demostrar que en este país a pesar de tantos periódicos independientes y de tantos y tantos apolíticos, nos queda aun un poco de rubor.

P. U. K.

LINTERNA MAGICA

## DESNUDISMO

Un amigo mío, sastre de profesión, me ha hablado hoy sobre el desnudismo. He aquí cómo piensa:

—Mis ideas sobre el desnudismo necesariamente tienen que ser tendenciosas o parciales. Vivo de vestis a las gentes, y si yo me pronunciasse en favor del desnudismo demostraría ser un sastre suicida y, además el Sindicato del gremio tomaría cartas en el asunto.

El desnudismo, amigo mío, es una de tantas extravagancias que dejó la guerra. La guerra, me refiero, naturalmente, a la última, ha sido la gran fábrica de locos. Aquellos jóvenes que estuvieron en las trincheras, los que se salvaron de su fuego, hoy son hombres maduros, están casados, tienen hijos mayores; pero han dado una generación de perturbados, de anormales, cuando menos de «chiflados», como decimos aquí. No impunemente se hace sufrir por espacio de cuatro años a millones de personas. Estos sufrimientos dejan rastros, estigmas, taras. Las oleadas de insensatez que hoy agitan a Europa son consecuencia de la gran guerra, no lo dude. Y el desnudismo es una de ellas, pero no es de temer. Es cuestión de clima.

En invierno, cuando el mercurio del termómetro se pone en cero, a nadie se le ocurre hablar de desnudismo. No hay, pues, el peligro de que la humanidad, demasiado sensible al frío y al calor, retroceda a los tiempos prehistóricos, en que tampoco se practicaba el desnudismo puro, pues no obstante estar cubiertos los hombres primitivos con una espesa capa de pelo, que aún conservan muchas personas de nuestros días, se aderezaban vestidos con pieles de animales. Absolutamente desnudistas no ha habido más que dos personajes: Adán y Eva, pero éstos no pertenecen a la historia, sino a la tradición, e la leyenda.

Hoy es imposible el desnudismo por la cantidad de necesidades que tiene el hombre. De la mujer, no hablo. Esta, por su especial formación física, nunca podrá ir desnuda. ¿Dónde llevaría prescindida los agentes comerciales esa serie de lapiceros y plumas estilográficas que ahora llevan colgadas de los bolsillos? ¿Y a los que les gusta lucir una alhaja en la corbata o un colgante en la cadena del reloj? Hay muchas gentes que no pueden pasarse sin tener un limpiaplatos a sus pies. En fin, sería un problema terrible para los que acostumbra a colgar los brazos metiendo los dedos pulgares por las sisas del chaleco. Un hombre lleva en los bolsillos numerosos objetos que les son necesarios. Si prescindiese del traje tendría

que llevar una cartera puesta a la espalda como los colegiales.

Pero hay otro aspecto que hará imposible la generalización del desnudismo, prescindiendo de la cuestión moral o de pudor; y es que hay muy pocas gentes físicamente bellas. Muchas personas son demasiado flacas, otras demasiado gruesas, otras tienen las piernas curvadas, otras los vientres demasiado abultados. Esto no llama la atención en los animales inferiores porque éstos no tienen amor propio ni sentido del bien parecer; pero sería de un efecto horroroso en las personas. La humanidad se ha hecho muy presumida para que se ofrezca con toda la verdad, y muchas personas preferirían no salir de casa antes que exhibirse tal como son.

El desnudismo, como amenaza para la clase a la que tengo el honor de pertenecer, no me preocupa. Hay algo que atenta fieramente contra él: su propio carácter desigualitario, que haría imposible distinguir a las personas entre sí. Entonces las gentes serían como las moscas, y encontrar a una determinada en una gran aglomeración sería obra peliaguda. El desnudismo, en efecto, a todos nos iguala, no reconoce clases ni jerarquías, y esto no lo podrían soportar las personas que tanto trabajan, inventan, se exponen y luchan para distinguirse. La mujer no se resignaría a no llevar un sombrero más moderno que su amiga o que su vecina.

Concibo el desnudismo en las playas, en los baños, pero para vestirse después elegantemente, rivalizando unos con otros.

Verá usted cuando comiencen los primeros frios cómo nadie se acuerda de los desnudistas. Hasta los que trabajan en mangas de camisa corremos a meternos la chaqueta. Y ahora, si usted quiere hacerse algún traje de verano, le advierto que he recibido unos paños superiores muy arreglitos. Yo estoy haciéndome uno...

T. MENDIVE

### Trágico accidente en el aeródromo de Bron

Lyon, (telégrafo). — En el aeródromo de Bron, ha ocurrido un trágico accidente.

El soldado Grouset, ha tenido la desgracia de que la cabeza le fuera cogida entre las puertas de hierro de un hangar de aviones. El cráneo del infortunado no era más que una masa informe de carne sangrante.

El cuerpo del soldado ha sido trasladado al hospital de Desgenettes.

INTERESES ALICANTINOS

### En Calpe van a construir un Parador de Turismo

Hemos de declarar que va desapareciendo la apatía, la indiferencia con que hasta ahora se ha venido viendo cuanto al turismo provincial interesa; no es que esté ya todo hecho, ni es tampoco que se tenga la resolución de inmediatamente hacer cuanto es necesario, pero si que lentamente van atendiendo necesidades sentidas hace mucho tiempo que ahora parece —en esta nueva modalidad que va forjando la vida ciudadana— que los problemas de turismo preocupan un tanto a los dirigentes de la vida pública.

Toda esta ruta maravillosa de la orilla del mar hasta Denia; todo el bello panorama adentrándose en la montaña por Benidorm hasta la Aitana, todos estos sugestivos lugares ignorados para el turismo mundial —ignorados también para gran parte de los habitantes de la provincia— comienzan a interesar, y comienzan a fijar la atención de las autoridades.

Tabarca, nuestra bella Isla, el barrio marítimo de la capital, comienza ahora a ser conocida gracias a excursiones semanales que se realizan, aun no con toda la comodidad deseada.

Benidorm, Calpe, también son visitados más asiduamente en caravanas que se organizan aprovechando los días festivos. Aquella iniciativa de Carlitos Lozano, debió tener una continuación de mejoramiento, pues fue lo que empezó a descubrir a los alicantinos su provincia.

Ahora se habla de Calpe, y ya está convenida la construcción de un parador para el turismo al pie mismo

del peñón de Ifach, en aquella linda playa que se abre como una mano esperanzada en caricia al idolo fronterizo. Ha sido una necesidad que ahora han puesto de relieve las realidades; cuando se ha comenzado a visitar el lugar apacible y pintoresco, y se ha vivido repetidamente la delicia de unas horas allí, ha comenzado a hacerse patente la imprescindible urgencia de un parador decoroso, modesto pero decoroso, donde el turista encuentre cuanto en su ruta a través de la provincia le sea necesario —descanso, albergue, cobijo, comida... —un caso de amabilidad en el parador de la carretera.

El parador de Calpe es un hecho y será una evidencia pasados unos meses, pues ya ayer, las autoridades locales y provinciales de Alicante junto con las de Calpe, han convenido todos los pormenores de la construcción del emplazamiento y del servicio.

Es un paso hacia la total atención de los intereses turísticos de la provincia.

Falta ahora seguir, y para seguir lo más importante lo más indispensable es el portfolio de fotografías de los bellos lugares de la provincia; no un album de postales, no: un portfolio hecho con miras artísticas, con grandeza de iniciativa, un portfolio que quizá con la ayuda más moral que material de la Diputación y del Ayuntamiento— fuera el indicado a realizarlo el Patronato Nacional del Turismo.

Elogio de una acción humanitaria

Castellón, (teléfono). — En la orden del cuerpo del batallón de ametralladoras número 1, se publica una del teniente coronel jefe don José Giner Morelló, enalteciendo el rasgo de heroísmo y desinterés de soldados y clases de la guarnición de Valencia que ofrecieron desinteresadamente su sangre para la transfusión de la misma al capitán de dicho batallón don Jesús Rivas, recientemente fallecido en el Hospital militar de Valencia.

El cadáver de una mujer

Aiénas, (teléfono). — Un barco ha encontrado cerca de la isla de Egine el cadáver de una mujer elegantemente vestida.

Se cree que se trata de una de las viajeras del hidro italiano desaparecido el día 16.

En el "Bulgaria" ha llegado Trotzky a Marsella

Marsella, (teléfono). — Numerosos fotógrafos, periodistas y operadores de cine esperaban la llegada del vapor «Bulgaria», en el que viaja Trotzky; pero éste, con su esposa y un amigo, transbordó antes de entrar en la bahía a una lancha motor que los llevó a determinado punto de la costa, donde esperaba un automóvil.

Los compañeros de Trotzky se negaron a decir a los periodistas el paradero de éste.

Ha regresado el Comisario superior

Tetuán, (teléfono). — Después de visitar al Residente francés en Rabat, ha regresado a esta ciudad el Comisario Superior de España en Marruecos señor Moles.

El teniente que resultó muerto en un accidente automovilístico ocurrido el sábado era un militar de brillante historia, conociéndosele por el héroe de la Abada.

Vuelca una camioneta cargada de maíz

Murcia, (teléfono). — En el puente de la Greda, y a consecuencia de un falso viraje, volcó la camioneta número 4647, matrícula de Alicante, la cual iba cargada de maíz, quedando por completo destrozada.

Al momento acortó a pasar por aquel lugar don Antonio Farellada, vista de aduanas de San Pedro del Pinatar, el cual, en compañía de unos parientes suyos que venían en su coche, lograron extraer de la camioneta a sus dos ocupantes y acto seguido los condujo a ésta, donde fueron hospitalizados.

Los heridos se llaman Antonio Zapata Pérez, de 28 años, y Benito Pérez, de 30, ambos del Pilar de la Horadada.

Siguen las actuaciones por la muerte de Vigueras

Madrid, (teléfono). — El embajador de Francia dijo a los periodistas que en Argel se siguen las actuaciones judiciales contra los agentes de policía, por el delito de homicidio voluntario, en la persona del futbolista español Fernando Vigueras.

Accidente automovilista

Tetuán, (teléfono). — El teniente López Neira ha muerto a consecuencia de un accidente automovilista. En el coche viajaban otros oficiales que también han resultado lesionados.

Un violento pedrisco

Avila, (teléfono). — En Losar del Barco ha caído un gran pedrisco. La piedra ha alcanzado en algún sitio metro y medio de espesor. Han quedado arrasadas las cochas.

Los nombres de las salas del Hospital

Valladolid, (teléfono). — Por acuerdo de la Diputación Provincial han sido suprimidos los nombres de Santos con que se denominaban las salas del Hospital Provincial.

Estos nombres han sido sustituidos por números.

En Alemania

VICTORIA ELECTORAL DE LOS CRISTIANOS ALEMANES

Berlín, (teléfono). — Según los resultados conocidos hasta el presente las elecciones al sínodo de la iglesia protestante única de Alemania, se tratan en una visible victoria de los cristianos alemanes, partido de iglesia que se inspira en los ideales nacional-socialistas.

En efecto, parece que este partido obtiene la mayoría consistente en los dos tercios, y el otro tercio lo logra el partido del Evangelio y de la Iglesia, que rechaza la intrusión de la política en las cuestiones religiosas.

En Berlín, según las estadísticas provisionales de cuarenta parroquias, los cristianos alemanes han obtenido 118.311 votos contra 57.722 votos en la otra lista. La participación electoral ha sido de un 70 por 100. Los resultados oficiales no han sido todavía publicados.

DECLARACION DE VEINTICUATRO PASTORES DEL SARRE

Sarrebruck, (teléfono). — Las elecciones al sínodo de la iglesia protestante única de Alemania, han sido suspendidas en el territorio del Sarre, por prohibición de la Comisión de gobierno de la Sociedad de Naciones.

Veinticuatro pastores, han publicado, con este motivo una declaración, en la que dicen, que, en razón de haberse agregado a la iglesia evangélica no pertenecen a la nueva formación llamada «cristianos alemanes».

Reorganización ministerial en Portugal

Lisboa, (teléfono). — Según nota oficiosa, comunicada a la prensa, los ministros de Gobernación, Instrucción Pública, y Comercio, Industria y Agricultura, han presentado la dimisión de sus cargos.

El doctor Sousa Pinto, profesor y antiguo rector de la Universidad de Porto, ha sido nombrado ministro de Instrucción Pública.

El señor Sebastián Ramírez, desempeñará la cartera de Comercio e Industria; y el señor Franco de Sousa, actual secretario de Estado en la agricultura, ha sido nombrado ministro de Agricultura.

Los ministros han prestado juramento, ayer a las diecinueve horas, ante el general Carmona, Presidente de la República.

Un italiano y una alemana, detenidos por espionaje

Strasburgo, (teléfono). — El súbdito italiano Joseph Rocca, de 38 años, jefe de cantera en los trabajos de la fortificación en la región de Thionville, y su amiga, una alemana de 22 años llamada Lucía Bardian, han sido detenidos por las fuerzas de Seguridad de Strasburgo, por haber sido acusados de espionaje.

Rocca hizo visitar las canteras a unos personajes que no habían sido autorizados, y todos los detalles concernientes a la organización defensiva francesa en la frontera del Este, eran comunicados por el italiano a su amiga.

Esta doble detención ha sido efectuado a consecuencia de una investigación realizada por la Seguridad general. Ha podido ser establecida la identidad de la señora Bardian, sabiéndose que pertenece al servicio de espionaje alemán. Los detenidos han quedado a disposición de las autoridades de Thionville.

Violacion de territorio

LOS NAZIS, ARMADOS OPERAN EN EL SARRE

Sarrebruck, (teléfono). — El periódico «Deutsche Freiheit», (La Libertad Alemana), periódico del socialismo alemán que se publica en Sarrebruck, da cuenta del hecho siguiente:

El sábado por la tarde, a las veintuna y media horas, un camión, transportando una quinena de nazis, armados con carabinas, atravesó la frontera del Sarre en las proximidades de Hamburgo, y se detuvo frente a una casa. Penetraron en la casa los nacional-socialistas e hicieron descender a la calle, a tres personas, un comunista llamado Jenne, una mujer llamada Lutz su hijo, y los pusieron delante de ellos, en la parte de la frontera alemana, que nuevamente franquearon en dirección a Sanddorf.

Con el fin de facilitar la vigilancia en las dos rutas de Sanddorf por Hamburgo, el poste de los aduaneros ha sido establecido a mil quinientos metros detrás de la frontera, es decir a la entrada de la ruta de Sanddorf, cerca de la ciudad de Hamburgo. Esta ruta está rodeada de casas en una longitud de trescientos o cuatrocientos metros, que tapan el poste aduanero, lo que ha podido hacer, hurtar este hecho a la vigilancia de los encargados de la frontera.

Los nacional-socialistas son los amos absolutos en Dantzig

Varsovia, (teléfono). — Los nacional-socialistas de Dantzig, continúan monopolizando la vida política del territorio libre.

El periódico «Dantziger Allgermeine Zeitung», órgano del partido nacionalista del centro, publica un artículo invitando a los grupos a disolverse.

«Los éxitos logrados por el partido nacional-socialista — escribe el periódico — prueban que no puede existir sobre el territorio libre otro partido.»

El periódico «Vorposten», órgano del partido hitleriano, anuncia la próxima desaparición del «Dantziger Volkstimme», periódico socialista que se encuentra en una situación económica difícil, habiendo perdido, después del éxito de los nacional-socialistas, un considerable número de sus suscriptores.

El Senado de Dantzig, va a publicar una nota según la cual el Consistorio protestante, va a ser reorganizado en el territorio libre. Según esta reorganización que se proyecta, los miembros del Consistorio no serán ya más elegidos, sino nombrados.

Exploradores a Budapest

Albacete, (teléfono). — Mañana saldrán de éstas para formar parte del grupo de Exploradores que representarán a España en el gran Jamboree internacional de Godoyo (Budapest), reis componentes de esta agrupación.

Es muy reducida la representación española, ya que carece del apoyo oficial, si bien el embajador de Budapest ha insistido cerca del Gobierno para que España estuviera bien representada como el resto de las naciones que envían fuertes contingentes, amparados por el Gobierno.

Por ser tan reducida, la representación española, la componen tan solo 23 expedicionarios.

El espionaje alemán

Estrasburgo, (teléfono). — Ha sido detenido un italiano y su amante, de nacionalidad alemana, acusados de espionaje.

Parece que el italiano estaba encargado de vigilar los trabajos de fortificación de la región de Thionville y permitió visitarlas a diversas personas que no estaban autorizadas para ello.

Una escuadrilla de hidros

Barcelona, (teléfono). — Llegaron de Valencia doce hidros «Dornier», al mando del comandante Ortiz.

Pertenecen a los Alcázares, y recientemente tomaron parte en los ejercicios combinados con los barcos de guerra.

Amararon frente al muelle del contradique, donde están los hangares de la Aeronáutica Naval.

El jefe de la escuadrilla y una comisión de aviadores cumplimentaron a las autoridades.

Accidente en la carretera

Madrid, (teléfono). — Ayer marcharon a pasar el día en La Granja veinte obreros cobradores del Canal del Lozoya. Al regreso a Madrid cerca de Coyado mediano se interpuso en la carretera una camioneta conducida por Justo García. Ambos vehículos chocaron.

El choque fue tan violento que el autobús volcó despidiendo a todos sus ocupantes.

Resultaron veintidos heridos algunos de gravedad.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la Nutrición (diabetes, reumatismo, gota, obesidad), de la Nutrición, de la Sangre e Infecciones.

Glándulas de Secreción Interna. LABORATORIO DE INVESTIGACIONES CLINICAS.

El fracaso del intento fascista

El ministro de la Gobernación dice que nunca habló de complot, pero sí de una patente confabulación contra la República

La organización ha sido totalmente sorprendida

Madrid, (teléfono). — En Gobernación han comunicado que las noticias de provincias acusaban absoluta tranquilidad. Todos los gobernadores dan cuenta de que se han cumplido las órdenes recibidas, practicando las detenciones del caso.

MANIFESTACIONES DE AZAÑA

El Presidente del Consejo, que estuvo sin salir del ministerio desde el viernes, recibió a los periodistas a las nueve de la noche, diciéndoles:

—Por aquí no hay nada. Tranquilidad absoluta. Las noticias están en Gobernación.

El ministro, seguramente, dará a ustedes una información detenida de todo lo ocurrido.

A mí, hasta ahora, no se me ha pasado nota completa de lo acaecido. Unicamente puedo decirles que se trata de un movimiento en el que hay de todo: anarcosindicalistas y «esos» que aquí llaman fascismo.

De detenciones ni de nombres, aún no sé nada.

El movimiento tenía muchas ramificaciones en toda la Península, y ahora se nombrarán unos jueces que interrogarán a los detenidos y lo aclararán todo.

Un periodista le preguntó si había detenidos militares, y el señor Azaña contestó:

—Ninguno; por eso dije antes que aquí estaba todo tranquilo.

Ha sido un movimiento civil.

Otro periodista le preguntó si actuarían los jueces militares, y el señor Azaña dijo:

—No. Esto no tiene nada que ver con el fuero de guerra.

Otro periodista le dijo que parecía que en el movimiento había corrido mucho dinero, y el Presidente contestó:

—Sí; porque estas cosas se hacen a fuerza de dinero.

Con esto se ha alejado el nublo que creó esta especie de fascismo, porque aunque no hemos puesto la mano sobre todos, si ha caído sobre los principales.

Estas medidas preventivas eran necesarias, para evitar otras cosas.

Vuelvo a repetirles que esto ha terminado, y creo que nos dejarán tranquilos para siempre.

Por lo demás, la tranquilidad es absoluta.

Yo recomendaré al ministro de la Gobernación que esta madrugada les dé una información completa de todo.

El Presidente se refirió después al Consejo de ministros que se celebrará hoy y a las tareas parlamentarias.

Como uno de los periodistas aludiese a los discursos pronunciados el domingo, el Presidente dijo:

—Nunca ha estado la política así. Fíjense ustedes, a finales de julio, la actividad política que hay.

Otro informador le anunció que hoy, en el Parlamento, tendrá que contestar seguramente a algunas preguntas sobre el movimiento, y contestó:

Pues les diré lo mismo que les digo a ustedes.

Por último, un informador le preguntó si habría vacaciones parlamentarias, y el señor Azaña contestó:

—Ya les tengo dicho que hasta que se aprueben las leyes pendientes. Y echen ustedes la cuenta: hay que aprobar la de Arrendamiento y la de Vagos.

DURANTE LA NOCHE EN MADRID

Durante la noche la policía ha continuado practicando registros y detenciones de elementos derechistas e izquierdistas.

Se sabe que las detenciones efectuadas hasta el momento por los trabajos realizados anoche ascienden a 116.

Entre los detenidos figura el ex jefe del tráfico de Madrid con Emilio Abarca, que estuvo deportado en Villa Cisneros con motivo de los sucesos de agosto.

En la Dirección general de Seguridad se seguía guardando anoche la reserva mantenida durante todo el día.

Los periodistas intentaron entrevis-

tarse con el director de Seguridad a la una de la madrugada; pero por medio de su secretario se les hizo saber que se había retirado ya a descansar.

Durante la noche acudieron también a la Dirección los comisarios de los distritos de Madrid para recibir órdenes del jefe superior interino señor Maqueda, mostrándose todos muy reservados.

En la cárcel se encontraban anoche detenidas por este movimiento 40 personas, pues el resto de los detenidos fueron trasladados al Penal de Ocaña y otras cárceles.

OTRA DETENCION

El exduque de Villanueva de las Torres fué detenido en su domicilio, ocupándose un revólver y una escopeta.

También fueron detenidos los anarquistas Germán Alonso, Alonso Gonzalo y los fascistas Manuel Luque, Joaquín Herranz y Angel Larrafaga.

REUNION CLANDESTINA

En el café Carvajal, del Puente de Vallecas, fueron sorprendidos reunidos clandestinamente, los anarquistas Nazario López Castro, Manuel Morales López, Miguel García Martínez, Agapito López Martínez Toribio Blasco y Ofelio Monchón García.

NOTICIAS DE LA MADRUGADA

El ministro de la Gobernación manifestó esta madrugada que continuaban realizándose detenciones y una investigación policíaca, a fondo.

Todavía no podía señalar el número y la filiación de los detenidos.

Algunas detenciones son interesantes, especialmente las de elementos del pistolismo.

Preguntado si en las detenciones interverría el fiscal de la República, contestó que por ahora no, ya que previamente deben hacerse los sumarios.

EN BARCELONA

Barcelona, (teléfono). — A última hora de la tarde la policía, cumpliendo órdenes de Madrid, registró todos los Sindicatos, habiendo sido clausurados.

En ellos había reunidos algunos obreros. En el Sindicato del Arte Textil a pesar de estar clausurado, fueron encontradas 28 personas entre hombres y mujeres, que fueron conducidos a la Jefatura de policía.

En otro Sindicato se detuvo a varios individuos y en el bar La Tranquilidad del Paralelo se practicaron 60 detenciones de individuos del Sindicato único que estaban allí reunidos.

En la Brecha de San Pablo fué sorprendida una reunión clandestina y se practicaron 19 detenciones.

A primera hora de la noche, en la Jefatura de policía había 150 detenidos.

Figuran entre ellos el hijo del ex-ministro señor Bertrán y Musitu, y don Enrique Solano. Estos dos últimos lo fueron en el registro de la Peña Blanca.

Actualmente se ocupa la policía en buscar unas proclamas monárquicas llegadas a Barcelona, en las que se dan órdenes a las fuerzas monárquicas y que van avaladas por un diputado de las Constituyentes.

A última hora de la tarde el jefe superior de policía fué llamado urgentemente por el gobernador, y conferenciaron acerca de las medidas a adoptar respecto a los detenidos.

ESTA DETENIDO BAJATIERRA

Ciudad Real, (teléfono). — La Policía ha detenido a significados comunistas y sindicalistas.

En Puertollano ha sido detenido el conocido agitador Mauro Bajatierra.

VARIOS DETENIDOS

Valencia, (teléfono). — Con motivo del supuesto complot se ha efectuado la detención del marqués de Laconi, del jefe de los tradicionalistas, de ocho miembros de la Juventud Jaimistas y de otras personalidades.

En Alcira se detuvo a la Junta Directiva de la Derecha Regional.

En Játiba al secretario de esta entidad.

DOS CURAS DETENIDOS

Granada, (teléfono). — Habiendo

sido detenido el Cura párroco de Durcal, los policías que lo conducían de regreso a esta capital, al pasar por El Padul, trataron de detener al Cura de este último punto, promoviendo algunos incidentes.

Los policías tuvieron que aguardar a que terminara la Misa y entonces lo condujeron a Granada.

EL DIRECTO RDE «EL DUENDE»

Madrid, (teléfono). — Ha sido detenido el periodista don Adelardo Fernández Arias, director de la revista «El Duende», de cuya revista, a denuncia del fiscal se incautaron de veinte mil ejemplares, del número de que cebló ser puesto a la venta el domingo.

En Alicante

Desde ayer, como ya decíamos están detenidos en la cárcel de Alicante varios significados extremistas: los abogados don Sebastián Cid, don Rafael Alberola, el odontólogo don Luis García Ruiz y los comerciantes don Ignacio Sevilla y con Haroldo Párras. Están también detenidos los señores extremistas de izquierda, don señores Morales y Gomis.

Y se han practicado registros e intentado otras detenciones sin resultado eficaz.

Esta lista la conocía EL LUCHADOR desde la madrugada del lunes, pero acatando el criterio del Gobernador señor Solsona no la dió a la publicidad; ya que la primera autoridad siguiendo instrucciones de Madrid había de mostrar reserva en estas actuaciones.

Esto como explicación a quienes se extrañaron de que silenciáramos los nombres que otros colegas han publicado, pero sin que en ningún centro oficial se haya facilitado la lista.

La expedición universitaria, española

Madrid, (teléfono). — El consul de España en Palermo comunica que la expedición universitaria española, salió con destino a Nápoles.

Besteiro no ha variado de criterio

Madrid, (teléfono). — Preguntado por los periodistas el Presidente de la Cámara, acerca de si después del discurso pronunciado por el señor Largo Caballero el domingo, seguía pensando igual que antes, respondió:

—Exactamente.

El señor Besteiro eludió hacer manifestaciones políticas de ninguna clase.

Se le dijo que si el Gobierno persistía e aprobar la Ley de arrendamientos, que no habría vacaciones, hasta septiembre, y contestó que nada definitivo se había resuelto sobre los proyectos que se discutirán en esta etapa, y claro es, que si se discute la de arrendamientos no habrá vacaciones ni posibilidad de ellas, por que se ha anunciado una discusión detenida, pero que desde luego nada en definitiva se ha acordado.

El director general de Minas

Madrid, (teléfono). — La «Gaceta» nombra director general de Minas, a don Justo Soria.

Consejo de ministros de hoy

Se han aprobado varios expedientes de construcción de edificios escolares

Madrid, (teléfono). — Esta mañana, a las once y media, se han reunido los ministros en la Presidencia, el señor Casares fué interrogado por los periodistas acerca del complot, y el ministro exclamó: «Yo nunca he hablado de la existencia de un complot.»

Se le replicó: «Pues la Prensa habla del complot, y el señor Casares respondió: «Tengan ustedes presente que yo no escribo en la Prensa.»

Al terminar la reunión y abandonando los ministros el Palacio de Buenavista, el ministro de la Gobernación, señor Casares, dijo a los periodistas, que continuaban practicándose detenciones, aunque no podía decir el número y filiación de los detenidos. Agregó que seguramente, continuarán hoy con alguna intensidad.

El ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo, facilitó a los reporteros la referencia oficial de lo

Adjudicación de subastas para arreglo de carreteras en Alicante

LA CONSTRUCCION DE UNA ESCUELA EN LA ROMANA

Madrid, (teléfono). — La «Gaceta» aprueba el proyecto redactado por la Sociedad técnica para la construcción de un edificio con destino a escuelas de párvulos en La Romana, de Novelda. Su presupuesto de ejecución material asciende a 27.170'85 pesetas.

También se dice en la «Gaceta», que visto el resultado obtenido en la subasta de las obras de reparación, explanación y firme, con riego superficial asfáltico, en los kilómetros 1656 a 6.000, en la carretera de Alicante a Torreveja. Se adjudica los servicios a Ginés Navarro e Hijos, Construcciones, S. A. de Madrid, que lo ejecutará en los plazos señalados en el pliego de condiciones, por 157.800 pesetas.

Lo mismo dice la «Gaceta» acerca de la reparación, explanación y firmes, los kilómetros 358 y 369 de la carretera de Ocaña a Alicante, que se adjudica la ejecución al mejor postor que es Riegos Asfálticos S. A., con domicilio en Madrid, por 264.800 pesetas.

La C. N. T. dice que no tiene relación alguna con monárquicos y fascistas

Madrid, (teléfono). — La Confederación Nacional del Trabajo, ha facilitado una nota, que se ha publicado en la Prensa, protestando del intento de presentar a la C. N. T. en alianza con los elementos fascistas y monárquicos.

Un motorista se mata en la carretera

Murcia, (teléfono). — En la Salinas de Pinatar se presentaron cincuenta obreros pidiendo del director de las mismas se les admitiese al trabajo.

Los obreros ejercieron coacciones, obligando a abandonar el trabajo a un grupo de los que trabajaban.

El director de Las Salinas destacó un motorista para que avisase a la guardia civil de aquel puesto, pero con tan mala fortuna que el motorista al llegar a una curva de la carretera volcó con la moto, matándose.

La guardia civil acudió momentos después a Las Salinas restableciendo la normalidad.

El gobernador ha dado instrucciones al alcalde para que no tolere ocasiones de ninguna clase y que mantenga la normalidad a toda costa.

Un suicidio

Cartagena, (teléfono). — En su domicilio en la Hacienda llamada de Fonte, puso fin a su vida José Sánchez Cavas, de 65 años de edad.

Para llevar a cabo su fatal resolución se hizo un disparo en la cabeza con una pistola del calibre doce.

Parece ser que José ha puesto fin a su vida a consecuencia de padecer una enfermedad crónica incurable.

En el suceso intervino la guardia civil y la autoridad judicial.

REUMÁTICOS! | ARTRÍTICOS! CURAREIS TOMANDO Natrosil CON Tiroides DEL DOCTOR COQUILLAT Medicacion moderna para el tratamiento químico-opoterápico del REUMATISMO AGUDO, NEURALGIAS, CIÁTICA, AFECCIONES BILIARES etc.

RECTIFICANDO UN ERROR

Nos hemos equivocado, hemos cometido un error al sostener una polémica esteril con quien por sus prejuicios es irreductible.

Estamos convencidos de que no es posible llevar ni un rayo de luz renovador a la mente de un convencido como el director de «La Escuela Moderna».

La vehemente pasión con que sostiene su equivocada postura produce en su mente una alucinación que le dificulta enormemente, para apreciar el verdadero sentido de nuestro ofrecimiento.

Como habrán podido observar los lectores que hayan seguido de cerca nuestra defensa, a la acometividad agresiva de que fuimos objeto por parte del director de «La Escuela Moderna», que no hemos hecho otra cosa que aclarar el móvil de nuestro ofrecimiento sin apelar a la ofensa personal como ha hecho el señor Rodríguez por haberse agotado todo el respectivo de argumentos escolásticos que posea para que no triunfara el espíritu laico que, en el fondo, representa nuestro ofrecimiento, que es lo que, desde un principio, inquietó profundamente al director de «La Escuela Moderna».

No es propio de un espíritu selecto desviar la posición de moderno pedagogo que adoptó en su primer escrito para mezclarla con la política ni con la religión.

La honradez y austeridad de mi ideario político está muy por encima de lo que presupone el compañero Rodríguez. Es también falsa y absurda la afirmación que van diciendo que hemos planteado «la cuestión religiosa» por el simple y elemental motivo de creer que pertenecía a la «Adoración Nocturna».

Peró si se obstina que ha sido así —y que nosotros confesamos no ser ciertos— a tiempo está todavía para «rasgarse las vestiduras».

Tampoco sabemos que todo maestro de espíritu liberal, laico y republicano tenga inexorablemente que pertenecer a la escanalla, a la plebe, al pueblo bajo. Pues bien; no nos avergonzamos de ello ni de pertenecer «a las bajas capas del republicanismo español» —como dice «La Escuela Moderna»— por eso luchamos al lado del régimen porque es el que ha de reivindicar a ese pueblo bajo, a esa plebe, que el director de «La Escuela Moderna» desprecia, porque quiere libertarse de la esclavitud en que la nobleza, a la cual pertenece el compañero Rodríguez, lo ha tenido sometido.

Por eso, queremos respetar la conciencia de la infamia, por eso somos laicos que es la escuela del pueblo a que pertenecemos. Que continúe el señor Rodríguez pensando y obrando como quiera por más, que no le será posible esto último en un Estado laico.

¿Qué remedio le queda? Allí con su conciencia y su deber. Reflexione el director de «La Escuela Moderna» en el móvil altruista de nuestro ofrecimiento sin parapearse en la Pedagogía ni en la religión para que en un futuro, no muy lejano, no puedan echarle en cara sus alumnos, hombres del mañana: ¿qué hizo, señor Rodríguez, para ayudar a la República que quiso nuestra liberación?

F. MARTINEZ RCAN  
Alicante, julio 1933.

Los judíos se vengan de Hitler

Cuando el mundo se ha convertido en una casa de vecindad, es decir que en todas partes repercuten los efectos de cualquier hecho que se produzca en un país determinado, es curioso señalar el hecho de que los sucesos políticos de una nación cualquiera puedan repercutir favorablemente en otro que no ha llevado a cabo la menor gestión a fin de aprovecharse de esas circunstancias.

Todo el mundo conoce la persecución —pues no merece otro nombre, a pesar de cuanto se diga— de que son víctimas en Alemania los judíos. Y aunque fuese tal como lo cuentan las autoridades hitlerianas, el caso es que todos los judíos del mundo están indignados de la misma manera como si fuesen perseguidos, que es lo que interesa para el caso. Y esta indignación que no solamente sienten los israelitas establecidos en otros países, sino muchísimas personas de sentimientos liberales y democráticos, se ha traducido en una hostilidad hacia el régimen hitleriano, que ya empieza a preocupar a las autoridades alemanas.

En efecto, existe virtualmente un «boycott» contra las mercancías alemanas, un «boycott» efectivo, aunque no se haya declarado oficialmente y que amenaza con ser cada día mayor, si las cosas siguen el mismo camino. Ni que decir tiene que los juicios que se hallan al frente de importantes industrias en diversos países han cesado en toda relación con Alemania, tanto si se trata de judíos alemanes como no y así vemos como otros países europeos se benefician, sin haberlo buscado, con esa política nacional-socialista.

Por ejemplo, eso es lo que se observa en Inglaterra. En las poblaciones industriales de este país se reciben ahora constantemente peticiones de informes y también pedidos de maquinaria de todas clases, por parte de firmas judías de diversas partes del mundo, que antes hacían sus compras en Alemania de un modo regular.

Por ejemplo, las Cámaras de Comercio de Leeds, Sheffield y otras ciudades industriales, han recibido ya pedido en firme, para que las pasen a las fábricas más indicadas, y eso de procedencias tan distintas como China, Palestina, América del Sur, etc. Y no se crea que se trata de un hecho sin importancia, porque podemos dar el ejemplo de una importante fábrica de maquinaria eléctrica de Sheffield, que hasta ahora apenas trabajaba unos pocos días a la semana, y que se ha visto obligada a establecer tres turnos diarios, a fin de poder servir en su tiempo los pedidos recibidos de las firmas judías que explotan las minas de oro del sur de África.

Esta es realmente una lección de cosas que nadie debería desdenar. Inglaterra ha tenido siempre y más especialmente en los tiempos modernos, fama de tolerante con todas las ideas, y la verdad es que por haber concedido derecho de asilo a todo el mundo, cualesquiera que hayan sido sus ideas o credos políticos o religiosos, no le ha ido mal, ni nunca ha tenido que consistir de esta política sabia, comprensiva y humana. En cambio la mayor parte de los restantes países de la tierra continúan todavía considerando que el enemigo en política o en religión es un ser indigno de vivir y merecedor de la muerte cuando menos, y así es como vemos, horrorizados, las luchas, los epogroms y las guerras que se entablan por doquier, sin que los resultados puedan justificarse tal salvajismo.

Claro está que a la tolerancia de los ingleses hay que añadir una legislación prudente, que salvaguarda los derechos de todos. Bien está que un país dé derecho de asilo a unos extremistas cualesquiera, pero siempre y cuando se abstengan de molestar a la nación que los acoge. Bien está que si los judíos, por ejemplo, se conducen mal en algún país determinado, éste dicte las leyes o las disposiciones para impedirles que sigan observando aquella conducta en per-

juicio de los demás. Es justificado que se proteja la política de una nación y su economía, para que ningún sector pueda atentarse contra ellas, pero de eso a negarles el derecho a la vida, expulsándolos de los cargos que ejercen los individuos de determinadas creencias o de una raza cualquiera, o bien obligándolos a abandonar su modo de vivir, hay un abismo. Eso es lo que no han sabido comprender muchos países y de una manera principal Alemania. Con todas esas monsergas de la raza aria quieren justificar lo injustificable, pero ya se empiezan a ver los resultados.

H. ROBERT SHANEY  
(Reproducción prohibida).

Edicto

Don Salvador Amorós Martínez, como representante común de la masa de acreedores de la Sociedad José María Navarro y Hermanos en suspensión de pagos, saca a pública subasta las fincas rústicas radicantes en la Ciudad de Novelda y su término, cuya subasta tendrá lugar el día cinco del próximo mes de agosto en el Notaría de Novelda a cargo de don José Noguera Cogollos, a las diez de la mañana.

El pliego de condiciones, titulación y demás antecedentes que puedan interesar a los presuntos licitadores, podrán ser examinados en la indicada notaría todos los días laborables hasta el día de la subasta.

Novelda, 22 de julio de 1933. — El representante común de la masa de acreedores. — S. AMORÓS.

Prueben Esta Nueva Receta Para el Cutis



Asombrosos experimentos clínicos con el extracto bioceol (obtenido con animales jóvenes) han sido efectuados por el

Profesor médico Stejskal de la Universidad de Viena. Hasta con mujeres de 55 a 72 años, las arrugas han desaparecido completamente en las seis semanas. (Véase el informe completo en el periódico médico de Viena). Los músculos flácidos y relajados de la cara se vuelven frescos y firmes; una tez marchita se rejuvenece rápidamente. Mujeres de 50 años pueden ahora aparecer 30 y conseguir una piel y una tez que envidiarían muchas jovencitas. Suministrando a su cuñis este precioso extracto bioceol rejuvenecedor, la Crema Tokalon, la famosa crema parisiense, Alimento del cutis, del color rosa, le nuire durante el sueño. Aplíquela por la noche.

A la mañana empleen la crema Tokalon blanca (sin grasa). Hace desaparecer los poros dilatados y las espinitas; blanquea también su piel de 3 tonos en 3 días.

Nota: La Crema Tokalon Blanca, sin grasa, se ve de ahora en tubos al precio de Ptas. 2,50, tamaño grande, y Ptas. 1,75, tamaño pequeño.

Raúl Soto Chápuli

Corredor Colegiado de Comercio Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales Empréstitos del Estado

Dpcho: Colegio Corredores de Comercio-(B. de España) Tel. 1425 ALICANTE

Cerveza

La Cruz del Campo LA PREFERIDA POR SU CALIDAD

Depositorio: PRIMITIVO CARRERAS

General Lacy, 7 Alicante



Vd. que quiere tanto a su hijo

procúrele desde su más tierna edad la felicidad de ser fuerte y sano. Los trastornos intestinales tan frecuentes en los niños, esas diarreas tan persistentes durante la lactancia y dentición, hacen que el niño no se nutra y se crío débil, siendo su organismo terreno abonado para todas las enfermedades. Emplee en estos casos el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS Es inofensivo en todas las edades

Comisiones de fogueres para 1934

Anoche, en reunión convocada al efecto, el vecindario de la calle de Diaz Moreu y travesías, eligió su nueva comisión de foguera para el ejercicio 1933-34.

Quedan en ella elementos de la antigua, de la iniciadora de la fiesta en la calle, e ingresan, otros jóvenes con el entusiasmo y vehemencia que da la juventud.

La Comisión ha quedado así constituida:

Presidente, J. Ferrándiz Torremocha.

Vicepresidente, Enrique Domelech.

Secretario, José Sánchez Moló.

Tesorero, Juan Lillo Molina.

Vocales: Jaime Arlandis, José Ripoll, José Papi, Manuel Orián, Pedro Bernabeu, Ovidio Alarcón, Manuel Caparrós, Ismael Esteve, Emilio Navarro, José Moló, Manuel Rico, Francisco, Zamora, Luis de Prado, Pedro Fuster, José Lillo, Juan Santamaría, Jesús Roca, José Delgado y Jaime Cano, y vocales de honor, Jaime Corés y Rafael Richart.

La de las calles «Pascual Pérez y Navas» ha quedado formada así:

Foguerer Mayor, don Bernardo Giner de los Ríos.

Foguerers de Honor: don Juan Bautista Cabrera, don Tomás Gosalvez Ramos.

Presidentes Honorarios: don Pascual Pérez, don Pascual Oris Pérez.

DIRECTIVA

Presidente, don Angel Taboada.

Vice presidente, don Francisco López.

Secretario, don Angel Pérez Ruso.

Vice-secretario, don Francisco Bañuls.

Tesorero, don Francisco Sánchez.

Contador, don José Penalva García.

Vocales: don Jesus Marín, don Enrique Ruiz, don José Sánchez y don Pedro Norte.

Delegado festejos, don José Penalba García.

SE ALQUILAN LOS CHALETS

de la huerta de Alicante: «Rumelia», y «Capricho» En Alta: «La Pilarica».

Razón: Finca Villa-García, teléfono número 1493.

El XIII Aniversario de la promulgación del Retiro Obrero y los niños valencianos

Habiéndose cumplido el día 24 del actual, ia efemérides que antecede, y concurriendo en la misma la circunstancia de coincidir dentro del año de las bodas de plata del INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION, la Caja de Previsión Social del Reino de Valencia, ha acordado abrir una libreta de Ahorro de las de su Caja General de Ahorros con una imposición inicial de CINCO PESETAS, a todo niño o niña, hijo padre inscrito en el Régimen legal de Retiro Obrero, o que sean a su vez titulares de la referida Caja de Ahorros, que nazcan el citado día veinticuatro del actual en las tres provincias de su territorio: Valencia, Alicante y Castellón.

La solicitud se hará acompañando la partida de nacimiento del hijo recién nacido, cesando el plazo para hacerlo el día treinta y uno del actual.

Movimiento del Puerto BUQUES ENTRADOS

Sangüi, italiano, de Valencia, con descarga de asfalto y madera.

Badalona, español, de Constanza, con gasolina para Campsa.

G. G. Laferriere, francés, de Marsella, con pasajeros.

BUQUES DESPACHADOS

Capitan Segar español, para Orán, Melilla, Ceuta y Villa Alhucemas, con carga general y pasajeros.

Jonge Jacobus, holandés, para Valencia y Londres con carga general.

Sangüi, italiano, para Barcelona, con carga en tránsito.

G. G. Laferriere, francés, para Orán, con pasajeros.

Cartelera de espectáculos

PARA HOY

CINE desde las 6:30.

«La insaciable».

TEATRO DE VERANO

Cine desde las 7:30.

«La novia de Escocia».

PARA MAÑANA

CINE desde las 4.

«Avidez de tragedia».

PAJA POR ESTIERCOL

se cambia paja por estiércol o baturas. Se compra agua del Pantano.

Villa García, Santa Faz, Tel. 1493.

Baños de Busot

Gran verbena para la noche del 29 del corriente en el parque de atracciones de la piscina de natación.

Illuminación a la veneciana, traca, cohetes de colores, globos aerostáticos, churros; piano de manubrio, radio y banda de música.

BONITOS REGALOS

Se ruega a las señoras asistan con mantones de Manila. Bar Americano y Restaurant.

Sanatorio de LA FUENFRIA

Cercadilla — (Madrid)

A 1360 metros de altura en la Sierra de Guadarrama

Médico-director: Don MANUEL TAPIA

Médico-consultor: Don LUIS SAYE

Pensión completa, incluida asistencia médica, de 28 a 45 pesetas. Todas las habitaciones tienen cuarto de «toilette» con todos los servicios, teléfono y galería particular de cura.

Delegación en Madrid: Alcalá Zamora, 44. Teléfono 16704

PAPEL DE FUMAR

ABADIE

EL UNICO

Cartera de Sociedad

Salió para Madrid, el alcalde de San Juan, don Juan Sevilla, buen amigo nuestro.

—También marchó a la capital de la República, nuestro estimado amigo don José Bernaben, presidente de la junta provincial de la Alianza de Labradores.

—Para su finca de Muchamiel ha salido nuestro querido amigo don Francisco Poveda Antón, Archivero de este Ayuntamiento, y su distinguida esposa, nuestro buen amigo don Francisco Moscat.

—Marchó ayer a Madrid, con su distinguida esposa, nuestro buen amigo don Francisco Moscat.

—Anoche regresó a Madrid el ex-director general de Prisiones don Vicente Sol, distinguido amigo nuestro.

—También marchó a la capital de la República nuestro querido compañero don Jerónimo Goma iz, diputado de las Constituyentes.

—Regresó de Madrid, en donde ha obtenido las más altas calificaciones en los exámenes de segundo curso y parte del tercero en la Escuela de Ingenieros de Caminos, don Rafael Blasco Ballesteros, hijo del abogado del mismo nombre y estimado amigo nuestro.

—En Alumbres ( aragena) ha fallecido nuestro paisano, el maestro nacional don Francisco Marhuenda.

—SE ALQUILA almacén nuevo, frente a la Estación M. Z. A. de más de 250 metros cuadrados de superficie.

Razón: Matsonave, 22.

—Entrego APARATOS RADIO a cambio de pianos. Casa Enrique Pascual, Plaza R. Chapi, 4.

—SE OFRECEN para criar a media leche, María González, calle del Instituto, 9.

Los Males de Pies desaparecen

¡en 3 minutos!

¿Le duelen los pies, le pican, le sudan o le arden? Cuando los pies de un bailarín profesional están cansados y doloridos por exceso de trabajo, pueden ser aliviados de un modo rápido, sumergiéndolos sencillamente en un baño de Saltratos Rodell. El dolor cesa inmediatamente gracias a estas sales oxigenadas que penetran por los poros, y en tres minutos desaparecen por completo la quemazón e hinchazones. Los callos se reblandecen hasta el punto que es fácil arrancarlos de cuajo sin dolor y sin peligro. Al mismo tiempo pueden usarse zapatos de más reducidas dimensiones y andar todo el día o bailar durante una noche entera con toda comodidad.

Los Saltratos Rodell se recoiendian y venden a un precio módico en todas las farmacias, droguerías, perfumerías y Centros de Espectáculos.

Un niño ahogado

DOLORES.—En una acquia de la finca denominada «Los Fralles», propiedad de Manuel Cabrera, cayó el niño de dos años Antonio Clemente Cuello pereciendo ahogado. El juzgado se personó en el lugar del suceso practicando las diligencias de rigor.

Dr. José M.ª Ruiz Olmos

OCULISTA

Médico ex-alumno del Instituto Oculístico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dieu de París.

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.

Sagasta, 3.

Pérdida

En el Mercado se ha extraviado una libreta conteniendo documentos ent. e. llos la cédula personal, fe de bautismo y una fotografía, y también un permiso de vendedor ambulante. P r ser de necesidad para el que lo ha perdido se ruega su devolución a esta Redacción.

Casa de Socorro

Durante las pasadas veinticuatro horas, han sido asistidos en este benéfico establecimiento:

Manuel Rodríguez, herida contusa en el vértice de la cabeza.

Emilio Torregrosa, quemaduras de 2.º grado en la mano derecha.

Juan Marco, herida incisa en el pie izquierdo.

María Núñez, herida contusa en la región mosioidea.

José Jaime, erosiones en el antebrazo izquierdo.

Dolores Fuster, herida incisa en el dedo meñique e izquierdo.

GUARDIA PARA MAÑANA

Médicos: don Rafael Gandulla y don Pedro Cabello.

Practicante: don Vicente Alvarez Orolá.

Automovilistas

Por haber retirado de la circulación coche Oakland, se vende a piezas sueltas.

Razón: Plaza Gabriel Miró, 2 Alicante.

Propague

El Luchador

Noticias de la provincia

Riña

NOVELDA.—Francisco Bonmati Navarro, de 42 años de edad, debía al chofer Luis Rizo Escolano, de 49, 10 pesetas desde hace algún tiempo y ayer se encontraron en la Glorietta de Pablo Iglesias. Por dicho motivo cuestionaron pasando de las palabras a los hechos y agredíendose mutuamente, y resultando los dos con lesiones de pronóstico reservado de cuya cura se hizo cargo el mé dico titular de esta localidad.

Tres individuos penetran en una casa de campo

FINESTRAT.—En el vecino pueblo de Sella y en la casa de campo denominada «Saleras» situada a unos 500 metros de la población, penetraron tres individuos que se apoderaron de 15 pesetas que habían en un cajón de la cómoda.

Cuando intentaban darse a la fuga fueron vistos por varios vecinos que emprendieron la persecución de los desconocidos a los que lograron darles alcance seguidamente.

Dichos individuos manifestaron llamarse Manuel Fernández Silva, de 24 años de edad, natural de Portugal, Lorenzo Martínez Jordá, de 25, de Logroño y Mariano Pére Masanet, de 26, de Puerto Llano (Ciudad Real).

Los dos últimos presentaban lesiones causadas por perdigones, pues parece ser que cuando se dieron a la fuga, alguien hizo dos disparos de escopeta.

Una mujer muerta de varias puñaladas

SANTAPOLA.—En las primeras horas de la tarde del día 23 del actual se dirigió una mujer conocida por Paca «La Guarina», de 36 años de edad, natural de Alicante, hacia los extramuros de esta localidad, con el fin de reunirse con un individuo llamado Manuel Gurullo Gasón, de 33, mulilado de ambas piernas y con el que hace vida marital, cuando le salió al encuentro un sujeto conocido por José Pérez (a) Cisterna de 65 años, quien le requirió de amores.

Como se negase a ello la Paca, el Cisterna empuñando una navaja de largas dimensiones, le propinó varias puñaladas que le causaron la muerte instantánea.

Después de consumado el hecho, el Cisterna se dio a la fuga, pudiendo ser detenido en las cercanías de Alicante por una pareja de la guardia civil.

Un niño ahogado

DOLORES.—En una acquia de la finca denominada «Los Fralles», propiedad de Manuel Cabrera, cayó el niño de dos años Antonio Clemente Cuello pereciendo ahogado. El juzgado se personó en el lugar del suceso practicando las diligencias de rigor.

Dr. José M.ª Ruiz Olmos

OCULISTA

Médico ex-alumno del Instituto Oculístico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dieu de París.

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.

Sagasta, 3.

Pérdida

En el Mercado se ha extraviado una libreta conteniendo documentos ent. e. llos la cédula personal, fe de bautismo y una fotografía, y también un permiso de vendedor ambulante. P r ser de necesidad para el que lo ha perdido se ruega su devolución a esta Redacción.

Casa de Socorro

Durante las pasadas veinticuatro horas, han sido asistidos en este benéfico establecimiento:

Manuel Rodríguez, herida contusa en el vértice de la cabeza.

Emilio Torregrosa, quemaduras de 2.º grado en la mano derecha.

Juan Marco, herida incisa en el pie izquierdo.

María Núñez, herida contusa en la región mosioidea.

José Jaime, erosiones en el antebrazo izquierdo.

Dolores Fuster, herida incisa en el dedo meñique e izquierdo.

GUARDIA PARA MAÑANA

Médicos: don Rafael Gandulla y don Pedro Cabello.

Practicante: don Vicente Alvarez Orolá.

Automovilistas

Por haber retirado de la circulación coche Oakland, se vende a piezas sueltas.

Razón: Plaza Gabriel Miró, 2 Alicante.

Propague

El Luchador

Cursillistas

EL 1.º DE AGOSTO, COMENZARA EN EL COLEGIO DE SAN JOSE, LA PREPARACION PARA LOS PROXIMOS CURSILLOS, ESTANDO LAS CLASES A CARGO DE COMPETENTES PROFESORES, TITULARES DE LA CARRERA DEL MAGISTERIO.

Para condiciones de internado, honorarios y otros informes, dirigirse a don Rafael Chinchilla, Director del Colegio, Bailén, 29. ALICANTE.

IMPORTANTE

El seguro que tiene Vd. en

«LA EQUITATIVA»

no puede ser superado por otra Compañía.

Y quien le aconseje el cambio, persigue únicamente su lucro personal en perjuicio de usted.

Consulte su caso a la OFICINA TECNICA de información gratuita de «La Equitativa».

MANUEL GOLF

INSPECTOR

Teléfono, 1.086

Apartado, 226

# DEPORTIVAS

## La asamblea de fútbol

Tras de discutir diferentes asuntos y para que los delegados puedan ponerse de acuerdo acerca de la designación de seleccionador nacional, se suspende la sesión durante diez minutos.

### El calendario para el Campeonato de España

Finalmente se pasa a formar el calendario de los partidos que se han de jugar para el campeonato de España.

El resultado es el siguiente:

#### PRIMERA DIVISION

Primera fecha.—5 de octubre, Irún-Madrid, Español-Donostia, Oviedo-Barcelona y Betis-Racing de Santander.

Segunda fecha.—12 de octubre, Madrid-Valencia, Donostia-Irún, Barcelona-Español, Racing Oviedo y Athletic-Betis.

Tercera fecha.—1 de noviembre, Madrid-Donostia, Irún-Barcelona, Español-Racing de Santander, Oviedo-Athletic y Valencia-Betis.

Cuarta fecha.—26 de noviembre, Donostia-Valencia, Barcelona F. C. Madrid, Racing-Irún, Athletic-Español y Betis-Oviedo.

Quinta fecha.—3 de diciembre, Donostia-Barcelona, Madrid-Racing, Irún-Athletic, Español-Betis y Valencia-Oviedo.

Sexta fecha.—9 de diciembre, Barcelona-Valencia, Racing-Donostia, Athletic-Madrid, Betis Irún y Oviedo-Español.

Séptima fecha.—17 de diciembre, Barcelona-Racing, Donostia Athletic, Madrid-Betis, Irún Oviedo y Valencia-Español.

Octava fecha.—24 de diciembre, Valencia-Racing, Athletic-Barcelona Betis-Donostia, Oviedo-Madrid, Español-Irún.

Novena fecha.—31 de diciembre, Racing-Athletic, Barcelona-Betis, Donostia Oviedo, Madrid-Español e Irún-Valencia.

Los partidos de esta primera vuelta se jugarán en los campos de los clubs citados en primer lugar. En la segunda vuelta se jugarán en los campos contrarios y finalizarán el día 4 de marzo.

#### SEGUNDA DIVISION

El sorteo efectuado para formar el calendario de la segunda división es el siguiente:

Primera vuelta.—6 de noviembre, Athletic-Deportivo Coruñés, Irún-Alavés, Sabadell-Sporting, Osasuna-Sevilla, Ceuta-Murcia.

Segunda fecha.—12 de noviembre, Murcia-Athletic, Deportivo Coruñés-Irún, Alavés-Sabadell, Sporting-Osasuna, Sevilla-Ceuta.

Tercera fecha.—19 de noviembre, Irún-Athletic, Sabadell Deportivo Coruñés, Osasuna-Alavés, Ceuta-Sporting, Sevilla-Murcia.

Cuarta fecha.—26 de noviembre, Murcia Irún, Athletic Sabadell, Deportivo Coruñés-Osasuna, Alavés-Ceuta, Sporting-Sevilla.

Quinta fecha.—3 de diciembre, Sabadell-Irún, Osasuna-Athletic, Celta-Coruña, Sevilla Alavés, Sporting-Murcia.

Sexta fecha.—9 de diciembre, Murcia-Sabadell, Irún-Osasuna, Athletic-Celta, Deportivo Sevilla, Alavés-Sporting.

Séptima fecha.—17 de diciembre, Osasuna-Sabadell, Celta Irún, Sevilla Athletic, Sporting-Deportivo Coruña, Alavés-Murcia.

Octava fecha.—24 de diciembre, Osasuna-Murcia, Sabadell-Celta, Irún Sevilla, Athletic Sporting, Deportivo Alavés.

Novena fecha.—31 de diciembre, Celta-Osasuna, Sevilla-Sabadell, Sporting-Irún, Alavés-Athletic, Murcia-Deportivo Coruña.

Los partidos de la primera vuelta, se jugarán en los campos del club citado en primer lugar y los de la segunda vuelta se jugarán en los campos contrarios, finalizando el día 4 de marzo.

### La nueva Junta de la Gimnástica Alicantina

La Junta General, del día 19 del corriente, entre otros asuntos del orden particular del Club, se nombró la siguiente Junta Directiva.

Presidente, don José Romeu; Vicepresidente, don Juan García; Secretario, don José Valero; Vicesecretario, don Natalio Sancho; Tesorero, don Mariano Gómez; Contador, don Mariano Meseguer.

Vocales: Don Daniel Asensi, don Tomás Martínez, don Ezequiel Ballester, don Carlos Carbonell, don Pascual Alberola, don Enrique Favieres, don José Martínez y don Luis Pérez.

### Se vende

casa de campo con pinada, cerca de parada del tranvía.

Razón: Sagasta 17, 1.º

DESDE AGOST

## Breve respuesta a un despechado

En el «Diario de Alicante» del 21 del corriente, se publica un suelto del corresponsal en Agost pero escrito, sin duda, por alguien que ha olvidado o ignora las reglas más elementales de la gramática castellana; y así se explica que el tal sujeto se exprese de manera tan disparatada, faltando con el mayor descaro a la verdad y haciendo uso y abuso de la injuria y la calumnia, armas que al parecer esgrime con suma facilidad.

No merece el mencionado escrito que se tome en serio. El desprecio es la mejor contestación para los que quieren ofender y no pueden. Sin embargo, no queremos silenciar algo que se refiere a caciquismo y dictadura.

En el partido R. R. S. de este pueblo no milita ningún cacique. Hay, sí, hombres de mucha simpatía y reconocidas bondades que sembrando el bien han conseguido muchas amistades, cuya unión desbarata los planes de los despotas y odiosos caciques, que tanto tiempo hemos sufrido.

¿Quién habla de dictaduras? Cíñese a la realidad para que los mismos que saquearon Agost y lo tuvieron sumido en las mas vergonzosa esclavitud, durante aquel largo periodo de oprobio y tiranía, se atrevan a recordarlo ahora. ¡No hacía falta porque no se nos olvidará jamás!

Esos cuervos que revolotean y anidan en la caverna del Pater intentan salir de su penumbra, sin pensar que ellos no pueden resistir la luz esplendorosa de la democracia que fulgura en España desde el 14 de Abril de 1931.

Un verdadero republicano

## La Verbena-Tómbola de la «Gota de Leche»

Ya ha comenzado el arreglo de los bellos jardines de Ramiro, donde según tradicional costumbre, ha de celebrarse la simpática fiesta de caridad a beneficio de dicha Institución. Los postes para el tendido de cables y la instalación del alumbrado extraordinario, quedarán puestos en los primeros días de la próxima semana. La animación y el entusiasmo son grandes, como lo merece el hermoso festival que se organiza por la Junta de Patronato de la «Gota de Leche». Se han editado artísticos carteles de propaganda que se fijarán en lugares adecuados y se remitirán también a los pueblos y estaciones veraniegas. La concurrencia promete ser más numerosa que otros años, a juzgar por las noticias que se reciben.

La primera lista de regalos para la Tómbola es la siguiente:

Don Manuel Santos Compañy, un cuadro pictórico; don Román de Armona y señora, un estuche con servicio de plata y porcelana para té; don Remigio Romero Mira, dos cajas con cuarenta botes de polvos antisépticos «Talbor»; señores Soriano y Cerdán, una sombrilla japonesa; don Mariano Soriano Mas, un estuche para tacador; don Enrique Alberola Gomiz y señora, dos muñecas vestidas con trajes de boda; don Eduardo Pedrós, un bolso de piel para señora; Aduaneta «La Bola de Oro», un tapiz para almohadón; señores coronel, jefes y oficiales de Carabineros, dos jarrones de cerámica de Manises; señores jefes y oficiales de la Caja de Recluta, un artístico jarrón de terracota; don Antonio Gozábez Pastor, dos vidrios de cristal azul; don Carlos Limiñana Masía «Petit-Paris», dos vidrios de cristal verde; señores Hawes y Cia. Ltda., un centro de plata y cristal; Casa Pella, una quesera de plata y cristal; don Javier de Gaztambide y señora, un juego de cristal y metal para leche; señores sucesores de Juan Rubert, un juego de porcelana con cesto de mimbre, para café y otro de cristal para dulce; Casa «Rodolfo», dos almohadones de terciopelo estampado; Caja de Ahorros y Monte de Piedad, un estuche con servicio de plata para jicor; don José Carreras Santandreu, una azucarera de plata y cristal; don Jorje Mora «El Avión», dos artísticas lámparas-jardineras, para luz eléctrica portátiles; doña María del Rosario Pérez Mas viuda de Guardiola, un estuche con una docena de cucharillas y tenedores de plata; señores Juan Guardiola y Cia. Ltda., una lámpara eléctrica portátil; señores sucesores de Such, Sierra y Cia., un estuche con lapiz y pluma estilográfica y un pisa-papeles; donante anónimo, una tulipa de seda de los colores nacionales, para lámpara eléctrica; empresa de automóviles «La Alcoyana», veinticinco pesetas.

## Ocasión

Se vende una MOTO de 7 H. P., con seis. Razón, Torrijos, 34.

### Negocio en Alicante

Traspaso Bazar situación inmejorable e admisión socio, ampliación negocio, administrado propio capitalista. Razón Castellón. — Llorna, 7. — ALICANTE

### Hotel Pensión Alicantina

Barcelona Ronda Universidad, 4 principal Teléfono 16.921 Situado en el centro de la capital Precios moderados Director Gerente Vicente Lloret

DOCTOR

### F. Fajardo Guardiola

MÉDICO ODONTÓLOGO Enfermedades de la boca y dientes Consulta de 10 a 1 de 4 a 6 Sagasta 59, ALICANTE

La Radio lo dice, y todo el mundo también: CASA SERRANO de Elche vende los neumáticos y piezas de recambio más barato :: :: :: :: — que nadie

DOCTOR

### ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º Frente a la estatua de Maisonnave Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

### Sombreros

Se reforman de señoras y caballeros de fieltro y de paja a peseta, quedando como nuevos.—Calle de Rafael Terol, núm. 11, 1.º, junto a la Plaza de Gabriel Miró (antes de Isabel II).—ALICANTE.

DOCTOR

### Federico Sellés Miquel

EX ALUMNO DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas. De 10 a 1 y de 6 a 7 Plaza de Castelar, 1, entº. — Alicante

### Estucos

Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones. Imitaciones a pied as ladrillos y mármoles. Esgrafiados y dibujos al relieve. Estucos lavables para dormitorios cuartos de baño. Estucos pétreos y a todo color A base de cemento. MANUEL GUTIERREZ Pérez Galdós, 70.

### Gran Hotel Samper

Comedor de primer orden Habitaciones al mar American-Bar, Cafe Paseo de los Mártires - Alicante

DOCTOR

### Juan M. Santaolalla

Enfermedades del corazón y Pulmores Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una SAN FERNANDO 4

### Extreñidos;

usad el laxo purgante ideal LAXORINA

el mejor purgante y el más cómodo laxante.

Sobre, con dosis purgante 0'25 pt. as. Caja de 50 comprimidos, dos pesetas. Venta en farmacias. — Representación Calderón de la Barca, 4, primero.

### Linea de automoviles

Elche-Alicante SALIDAS

DE ALICANTE	DE ELCHE
7,30	8,35
11	9
12,15	12,15
15,30	14,30
17	15
7	7

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Villegas número 2 antigua Diputación.

### Consolatrix...

SI CATÁSTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUÉLO AHORRA GASTOS Y DESVELO PON COCINA DE GAS

### Lea El Luchador

**KATOL** INSECTICIDA JAPONÉS DE FAMA MUNDIAL  
MATA: cucarachas, moscas, chinches, pulgas, polillas, pulgones

CONCESSIONARIO MADRID Ruiz, 18 BARCELONA Urgel, 60

Venta al por mayor PADILLA Y GOMEZ, Altamira, 7.

## «HERCULES» CEMENTO ARTIFICIAL VENTA EXCLUSIVA

## Vda. de A. Chápoli.-Alicante

## Hotel URZAY

INAUGURADO 15 ABRIL 1933

Edificio completamente nuevo a tres fachadas

80 Habitaciones: 10 con cuarto baño

: Gran confort: Todos los adelantos : : modernos :

Avenida de Eduardo Dato, 27-Gran Via

PENSION DESDE 10 PESETAS

MADRID

ENGLISH SPOKEN ON PARLE FRANCAIS

## CENTRAL CINEMA

PARA HOY

LA INSACIABLE

Sesión de 6 tarde en adelante

## EN HOTELES y RESTAURANTS

pida usted

## Vino Alicante 1928

## Marcial Samper

EN CAFES, CERVECERIAS y BARES pida

## Vermouth Samper No hay mejor

## FAÇADIN

Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estucco, mortero, ladrillo, madera molde, etc.

Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de

Desiderio Reig.—ALICANTE

## Lea EL LUCHADOR

## Casa Serrano

La mejor tienda de neumáticos y accesorios : : Grandes existencias en coches de ocasión modernos : : Muy baratísimos : : No comprar nunca sin visitar

## CASA SERRANO

Plaza de la 6 - República, ELCHE - Teléfono 135

## Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el BARNIZ NEGRO «TIMON» especial para guarda

barros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido. BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO PRECIOS: Bote de 1 kilo, 7'50 ptas.—Bote de medio kilo, 4'00 ptas. Bote de cuarto de kilo, 2'25 ptas.—El impuesto del timbre a cargo del comprador.

Fabricante: Desiderio Reig Payá, Bailén, 10

ALICANTE

Banderas confeccionadas de todos tamaños a precios reducidos

## GRAN REDUCCION DE PRECIOS

DE LAS

## Piezas legítimas

## CHEVROLET

Propietarios de coches y camiones protejed vuestros propios intereses empleando en el CHEVROLET solamente

## Piezas legítimas

Concesionarios

Arques y Bonmati L<sup>da</sup>.

ALICANTE

## Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS

Director, don Enrique Robles Tegeo

Teniente Coronel de Infantería Retirado

Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acceder a estos beneficios.

Todos servirán 6 meses en un solo periodo sin interrupción.

Los de cuota que deseen ser oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de Agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos serán licenciados al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de esta. Para aspirar a Oficial deberán poseer el título de bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche y Elda y en las cuales pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones e inmediatas a las mismas, en abandonar sus ocupaciones.

En la de Elda dará principio el curso en septiembre.

Información y gestiones en las Oficinas, por el director de las mismas.

Sagasta, 68.—ALICANTE Tel. 2383

## Escuela Modelo

EDUCACION EVANGELICA

Calderón de la Barca, 84, 85, y 86: JUAN DE HERRERA, 8

LA ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado

la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante

Edificios propios, especialmente construidos para colegios.

Profesorado numeroso y completo. : : Clases al aire libre : :

Grandes patios para esparcimiento de los alumnos.

CLASES GRADUADAS PARA NIÑOS Y NIÑAS

MUSEO, BIBLIOTECA ESCOLAR, GABINETES DE FISICA

FRANCS : : DIBUJO : : MUSICA : : GIMNASIA

## BLÉNORRAGIA

(PURGACIONES)

Se curan radicalmente por crónicas que se han usando

SELLOS PROVOC

De venta en todas las Farmacias